

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára* 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepeitán nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címre küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A rádiórendelet

hosszú várakozás után a mai hivatalos lapban jelent meg. Főbb rendelkezései:

Mindenkinek, aki jelleknek, irásoknak, híreknek, képeknek és hangoknak villamoság útján való főtételére szolgáló készülékkel akar létesíteni, vagy üzemben tartani, a kereskedelemügyi miniszter előzetes engedélyére van szüksége. Az engedélyt a kereskedelemügyi miniszter az engedély-alkirban meghatározott időre, legfőképpen azonban tíz évi időtartamra adja meg, azonban a határidő lejártá előtti az engedély megújítható, illetve meghosszabbítható.

A miniszteri rendelet hangsúlyozza, hogy közbiztonságra szolgáló rádió hírmondó leföldöltsései csak a magyar királyi posta létesítési és ezen rendelkezés elől a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére csak a minisztertanács engedélyével lehet kivétel tenni. Kiszérlési célokra azonban engedélyt kaphatnak olyan tudományos intézetek és iskolák, amelyeknek tanterveik a rádiótechnikát felelőleg, elektrotechnikai szakegyetek rádióosztályai, valamint gyárak és vállalatok, a gyártás körében szükséges kísérletekre.

A rádió hírmondó állomások berendezésére irányuló bélyegköteles kérvényt a kereskedelemügyi miniszterhez címezve a területileg illetékes postafőosztálynál (Budapestben a távirati és távbeszélőigazgatóságnál), kell beadni. A kérvényhez csatolni kell az engedélyezést kért berendezés elvi és szerelési kapcsolási rajzát és részletes műszaki leírását három-három példányban, továbbá ha a berendezés közzutat, vagy idegen tulajdonú érint, az illetékes hatóság, vagy tulajdonos beleegyező nyilatkozatát.

Kizárólag vételre szolgáló rádióberendezések létesítésére, vagy üzemeltetésére a hatóságokon, hivatalokon és közintézményeken felül minden magyar állampolgár, illetve jogi személy is kaphat engedélyt, tizennyolc éven aluliak azonban csak törvényes képviselőjük beleegyezésével.

Kizárólag a rádió hírmondó állomások által terjesztett közlések vételére szolgáló rádióberendezések engedélyezése iránti kérelmet bármely postahivatalnál be lehet adni, de a kérelemben pontosan meg kell jelölni, hogy a folyamodó milyen használatra és hol kívánja a berendezést létesíteni, továbbá, hogy a készüléket maga állítja-e elő, vagy készen veszi.

Az engedély csak egy védőkészülék és az ehhez szükséges alkatrészek beszerzésére, illetőleg használatára jogosít. Több védőkészülék beszerzése és használata esetében mindegyikre külön engedélyt kell kérni.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete kimondja, hogy antennája csak annak lehet, akinek rádióberendezés üzemeltetésére engedélyre van, de ugyanazon antenna kell, vagy több engedélyes használatára is szolgálhat. Az ingatlanok tulajdonosai kötelesek tűrni az antenna felrészítését, a nyilvános utak, terek, vasutak keresztesztését azonban lehetőleg meilőzni kell.

A rádióvédőkészülék előállítására adott engedélyért 400.000, a rádióvédőkészülék forgalombahozásáért adott engedélyért pedig 200.000 koronát kell fizetni. A rádió hírmondó állomások által terjesztett közlések vételére szolgáló védőberendezések után rendes használatiért 30.000 korona fizetendő, állandó nyilvános használati esetében pedig Budapestben 600.000, vidéken pedig 300.000 koronát kell fizetni. Közérdekű célokra szolgáló, fémvezeték nélküli adóberendezés után évenként minden egyes adóállomás után 500.000, minden egyes vedőlőállomás után pedig 125.000 koronát kell fizetni.

Romantika Katona József életéből.

— Dérnyé naplója nyomán. —

Írta: Dr. Váry István.

(Folytatás.)

Nem sokkal ezután történt, hogy Katona egy jóbarátjával: Prepeliczai Samuval felkereste Dérnyét az »Arany szitá« ban levő lakásukon. Dérnyé már túl volt az első csalódásokon, férje durva volt hozzá, aznap is épen egy szép fejkötőjét szuggatta széjjel az ideges, gorbomba Dory.

Dérnyé egyedül volt otthon s apró csepegyárgyal rendezgette, melyeket egy, a padlóra terített lepedőre rakogatott ki. Leült ő is a padlóra s könnyezve nézegette szép leánykora jelenlétében, de mégis oly drága emléket; mikor kopogtak az aján.

Dérnyé fel se nézett a földőrl s szárazkoczon mondta: Szabad!

Kinyitá az ajtó s hangos, rövid köszönnel belépett rajta Katona.

Dérnyé zavarba jött, nem mert felézni, mert megismerte Katona hangját s szégyellte, hogy Katona őt a földön találja apró tárgyai közt sirdogálva.

Katona szokott rövid modorával kérdezte:

— Hol van Pista? (T. I. Dérnyé)

— Elutazott, feléte Dérnyé.

— Egy jóbarátomat akartam bemutatni, mondta Katona, de mire Dérnyé észrevette, hogy Katona nem egyedül jött, már Katona s köszönből volt:

— Menjünk!

Azzal köszönt s barátjával együtt elment.

A lélekbuvár most már gondolkodhat rajta: nemcsak ötrügy volt-e Katona számára a jó barát bemutatása, hogy láthassa Dérnyét? S miért szelét el oly gyorsan? Megsértődött-e, hogy Dérnyé zavarában nemcsak felkelni, de felézni se tudott a földőrl, vagy észrevette talán a könyveket Dérnyé nagy, kerek szemében s nem akarta zavarni? Vagy ép azért ment-e el, mert nem vette észre a könyveket s ha észrevette volna, inkább ott maradt volna? Ne félt volna ma már ezt a talányt megfejteni.

Katona József, ki alig pár év mulva megírta Bánk bánt, melynek egyik legnagyobb értéke a jellemek kifűző megrajzolás, bizonyára már ekkor is szerettel kutató az emberi lélek rejteit mélyen. Tudja, mily tökélen virágzott a kedves kis Róza s tudta, milyen féltékenyen indultu, könnyen gorbombáskodó ember Dory. Bizonyára fellette magában a kérdést: hogyan lehet boldog egymással és az őssze nem illő emberpár s remélt. Ki tudja, nincs-e még neki hitvátsa e talányjelű asszonyka sorsában?

A jó barát bemutatása azonban nem késett soká, újra sor került rá.

Egy ízben, ebéd után Dérnyé egész ott honosan egy kis kurtá szobnyában, s háló rékiben kint sütkérezett a tavaszi napon a lakás udvarán. A nap sugar felvidította az eredetileg is vidámlelkű, csak szerencsétlen házassága miatt szomorú szép asszonyt.

Az udvaron, a napsütésben leste, előjönnek e parányi szeplőkésli a verőfény hatása alatt, majd, mikor valahonnan a kezébe került egy ptykegomb, a minden jóra kapatos csodaszéjű, Marcával elkezdett ptykézni.

Honnan, honnan nem, egyszerre ott termelt Katona s tréfassá fitymálva kérdezte a peztonkának lázra lévő kis asszonykára cölözva:

— Ez is asszony?

Dérnyé megfordult s látta, hogy Katona elhozta barátját, kit be akart mutatni: Prepeliczai Samut, mire elpirulva befutott a szobháza s onnan kiáltott vissza:

— Mindjárt jövök!

Azután felöltözött egy könnyű fehér ruhába s kiszólt az ajtón:

Tessék bejönni!

Katona bemutatni barátját, Prepeliczai Samut s ezzel öntudatlanul is elvágta szerelmé boldogulásának minden útját. Mert Dérnyé ki még nem esett át az ifjúság lázán s még 20 éves se volt, kinek életét szerelmi felánlóság eddig még nem bolygatta meg: szerelmes lett Prepeliczai.

Katona, mint jó emberismerő, már az első alkalommal mindjárt észrevette, hogy barátja bemutatásával nem tett jó szolgálatot saját ügyének.

Dérnyé ugyanis már a bemutatkozás alkalmával sem tudta elpálistolni zavarát, mit Katona is észrevette s gyánakodva, kissé gunyos mosollyal nézett rájuk, majd rövidesen kijelentette, hogy ha Pista nincs itthon, akkor ők sem maradnak.

Uj- és óbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám,
(Katona József-sétánál szemben).

Ország-Világ.

Büthlen miniszterelnök és Bud pénzügy-miniszter november 28-án utaznak Genf-be. — Őszlőndíjak és kulturális segélyek adnak az elkobzott Károlyi vagyonból. — A magánoktatási törvényjavaslatról tárgyalások folynak a román kormány és a magyar kisebbség között. — A kormány javaslata nem valorizálja az államadóságokat, a hadikölcsönt és az árvapénzeket. — A kereskedelmi és iparkamara ülésén az egy-faisú forgalmi adót sürgették. — A népjó-léti miniszter holnap a cukor és a bor áralakulásáról tárgyal. — Helbing Ferenc tanárt bízták meg az új bankjegyek tervezésével. — Állandónak esnek a zsirákak. — Megszűnik a honvédfőparancsnokság. — Négyezerötszázötvenmillió korona volt a magyar-olaj labdarugó mérkőzés bevételé. — Magyar mintára szervezik meg a nemzetközi szerzői jogvédelmet.

Csicserin orosz külügyminiszter ismét Berlinbe érkezett. — Délfrőlban száz embert tartóztattak le a Mussolini elleni me-renylék következtében. — December else-jén iryák alá Londonban a loermoi szerződést. — Az amerikai szeizmográfok óriási földrendéget jeleztek. — 78.249 állami tisztviselőt bocsátottak el Ausztriából. — Olaszország és a szovjetkormány közötti katonai megállapodás jött létre. — Szófiába és Athénbe utazott a népszövetség vizsgáló bizottsága.

— **Katona emlékműnépelyt rendezett** ma délben a joghallgató és ref. főgimnáziumi ifjúság a sétatéri Katona szobornál, melyen koszorút is helyeztek el. A nagyhatalú emlékszeredő Matuz Károly IV. e. joghallgató mondotta, Dunszt Ferenc VIII. o. l. alkalmi költeményt szavalt. Az ünnepet a Himnusz vezette be és a Szózat elének lése zárta be.

Azonban épen bejött a szobába Betti, a házban lakó asztalos lánya, mivel Déryné jó barátságban volt s hivia Déryné sétatéri. Déryné hajandó volt a sétára Prepeliczai is »ezer öttömmele« válikozott.

Ugy látszik, Déryné és Prepeliczai nem tudták eléggé titkolni Katona előit, hogy megletszettek egymásnak s nem tudták eléggé elpálástolni kezdődő szerelmük apró kis jeleit, vagy talán Katona éles megfigyelő képessége előtt lehetetlen is lett volna a titkolózás. Bárhol is van: Katona észrevette, hogy Déryné és Prepeliczai mellett ő már — felesleges.

... Mert alig érkezett a kis társaság a Stáció utcába, Katona már nem volt sehol. A helyzettől megalkudni nem tudó, szeszé lyes Katona eltűnt...

Déryné és Prepeliczai pedig Betti kisé rebeben kísélták a temetőbe s kéz a kézben, örök szerelmet fogadtak egymásnak. Szegény Katona! Ez volt a ő sorsa sze relemben, irdalomban egyaránt, sőt bizonyos mértékig a szini pályán is: meg nem értes, melőzés, lekinéslyés!

... Mikor pedig Dírly hírt vette Katona kiűnős viselkedésének, azt mondta feleségének: — Soha se bánd, tudod, milyen csoda bogár!

S a »csodabogár« Katona tovább figyelte Déryné s a Dírly körül lezajló események net. Láta, mint ivadókai el Déryné a férjéit, — lehetetlen, hogy ne hallotta volna, mint űt veri Dírly az anélküli is győnye, üvegvázi növény szervezett feleségét. Más részt pedig látta, hogy Déryné és Prepeliczai között milyen mély vonzalom fejlődött ki: s étákkal a temetőben s az Orczykerben, Katona, amikor látta saját szerel

A „földcsillagról“ az „elmeógyógyintézetbe.“

Egy „költő“ utja a „végtelen semmiből“ a kórházba.

Mintegy két hónappal ezelőt egy borzas haju, hanyagult öltözött fiatalember házslta végig a város főbb utcáit és Szentkuthy Miklós író és költő néven bemutatkozta, fizetés koronáért kínálgatta mindenütt ver seskötőt. A költőnek egy cseppet sem bizalomgerjesztő külseje folynán a legfőbb helyen visszatartották a kötetet, de akadnak olyanok is, akik megvetik és meg is bánták. Mindjárt a fízet első során meg látszik, hogy szerzője nem lehet épelméjű. Értelmellen zagvaságot, minden sora a földgolyó, a globuszról, a földgömbörről, a nagy, végtelen semmőről, a arról, hogy »én Szentkuthy Miklós író milyen nagy költő vagyok!«

A »költő és író« tegnap ismét megjelent Kecskeméten Szegedről jött és beállított a Szabadság téri Neprakörképztárra és »aranyjárdék sorsejgyet« kért. Mindössze pár ezer darabba lett volna szüksége, de mindjárt hozzáette és elismeltte vagy huszszor, hogy: Oh pardon kérem, én szive sen vásárolok, de jelenleg nincs pénzem, de legközelebb olvtnék ki fogom fizetni.

A gyanusan viselkedő fiatalember a bank igazgatója átadta a közlében posztoló rendő-rnek, aki előállította a kapitányságra. Itt aztán rögtön látták, hogy a költő nem ép elméjű. Ki akarták hallgatni, de ő nem volt hajlandó vallomást tenni azokra a kifogásokról, hogy nem ér rá, hogy dolgozzon. Nekl is űlt az asztalnak és ott sebtiben pírpra vetlette a következő »költeményt«:

VERS A DETEKTIVEKRÖL

O földgolyó

O földgömb

O globusz

O végtelen semmi a földcsillagon

O én modern író vagyok.

Ez a hypermodern »vers« aztán véglegesen meggyőzte a detektiveket a »modern író« emleltaposta felől. Közölték vele, hogy át vizsik a kórházba, ahol majd gyógykezélni fogják. A költő egy szót sem szólt, csak az

mének viszonlanságát, egyáltalán kényetlen volt megállapítani, hogy szegény Déryné, mint valami vadonban kergetett madárka, költő látszat szerint a vesztébe rohan, mert így elveszíti a lába alól annak az utnak a talaját, mely tövises ugyan, de a morál szerint ez az egyenes út s szinte önkéntelenül könnyen arra az útra lévedhet, amelyet bár deris ragyogás övez, megis az ére az utra való rátérés könnyös övezés, az övezésbe hozhatja az általános erkölcsi közfelfogással, annak törvényeivel s ez a legenyhébb esetben is telikimerített lépéldéshöz vezetethet, ha pedig a durva és felkérző Dírly valmit megtud, tragédiát is okozhat.

Csak ha így belelőjük magunkat Katona lelki viselkedés s stérjtűk az ő gondolatiát, stérztűk az ő érzéseit, csak akkor érthetjük meg igazán annak a pár szavas leírését, hogy a mélységét, mely nemokkára azután jászótdott le, hogy Katona eltűnt a stáció-utcai kis társaságtól.

Egy ízben ugyanis Déryné, ki azon az estén nem jászott, a színház zárszerkéről akarta nézni az előadást. Közvetlen a jétek kezébe a mélységét, mely nemokkára azután jászótdott le, hogy Katona eltűnt a stáció-utcai kis társaságtól.

A sötétképnyes alak a fészomályban odahajolt hozzá s halkán a fölébe súgta: — Szerencsétlen!

Déryné visszafordult, de már csak azt látta, hogy Katona eltűnik a homályban. Csak a hangjáról s felváltva vetett köpenyéről ismerte meg, hogy a tiltkozatos ember Katona volt.

Déryné soha többé nem látta Katonát...

(Folyt. köv.)

ajlóból rohant vissza, hogy adják oda neki a monokiját, mert anélküli nem tud megjelenni a »földcsillagon«. Mondani sem két talán, hogy egyáltalán nem is volt monokija. A szerencsétlen fiatalember most a kór házban apójak.

HIREK.

Naptár.

1958. november 12. Csütörtök. Katolikus: Márton. — Protestán: Jónás. Görög-örök: okt. 30. Zenéb: — Izrelita: 5086. Markh. 23. — Narkh: 7 óra 00 perc, nyugizk 4 óra 28 perc. — Hold: 12 óra 10 perc, nyugizk 3 óra 08 perc.

Időjárás: Egeelőre még enyhe és esőre hajló idő. A **gyógyesztérák közül november hónapban** Katona Zsigmond (Posta) és Zimay Pál (Körös-utca) gyógyesztérára fari éjszakai ügyetes szolgálata.

— A **Katona József Kör** együttes Katona és Széchenyi emlékműnépelye ma szerdán délután lesz a városzház közgyűlési terebén a közölt műsorral.

— A **Prot. Leánykör** műsoros délutánja legmagyabó érdeklődés közömbjába került. Gyorsan eltelt az a híre és mindenki örömmel értesült róla, hogy Dély Budapesti ref. lelkész nagyerőlt előadást halgathatja s tőya, hogy Dély operának sikerült megnyerni **Mazek** Erasi operánaként, **Schwaiger** Andor, a budapesti Klávin téri templom h. kantórt a közreműködésre. A vendégek mellett nagy érdeklődés előzi meg **Fivessy** Róza szavaltát és a műsort kiegészítő festői szép előkpeket. A műsoros délután jövedelmét az Evangéliumi Négyesületék Nemzeti Szövetsége céljaira jutattja a rendezéség. Belépője 20,000 korona. A nagysikerűnek ígérkező »nyéjanap« folyó hó 14-én, szombalon délután 5 órakor kezdődik az Ujklólegium díszterebén.

— A **Magyar Asszonyok Szövetsége** főlívija összes tagait, hogy halhatlan tragédiaközlök, Katona József születésének emlékműnépén, f. hó 11 én, szerdán délután 5 órakor a városzház közgyűlési terebén és este a színházban minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— A **Kath. Nővédelmi Misszió** november 22 én, vasárnap délután műsoros társzert rendez, amelynek előkészületei már nagy buzgalommal folynak. A műsoron szerepel többek között egy eredeti, rendkívül ötletes szám, amelyben a közönség is résztvev, mint szereplő. További részleteket legközelebb közlünk.

— **Dr. Cettler Jenő előadása** díszes és őszinte figyelmű tanúsító közönségek gyűjtőit egybe keddén délután a róm ták. egyház díszterebén. Bevezetőül **Király-mezsey** Tibor tartalmas és felemelő hatású beszédében ismertetie a szivgárdia vezérkarának rendezésében tartandó licumi előadások programját és célját: a hit és tudomány elvontlést. **Dr. Cettler Jenő** előadása amelyet és magas színvonalú kritikája volt a mai szülés, győztes és legyőzött államokat egyaránt érintő gazdasági válságnak. A bajok gyökere Amerika felnyakerekezésében rejlik. Odakerült a világ aránykéztelének 80 százaléka és Európa abszolútóként, terhes adósságainak törlesztésével tenngeletti életét. **Cettler Jenő** szerint a gazdasági élet és társadalmi rend teljes felbomlása csak az egyháznak a közpörban érvényesülő, szociálisan kiegyensúlyozható hitvallás akadályoztatja meg. Igazság és szeretet a gazdasági és politikai küzdelmek terén is, ez lehet csak gátja a nyers erők kimerítésén és romboló összelejtésének. **Bergson**, **James**, **Boutroux** és **Durkheim** tanításait: a vallási szükséglet alapvető jelentőségét és a lelki tényezők nagy szerepét az előadó meggyőző érvekkel és hatáson fejtette ki, de a technikai hálaadásnak a társadalmi fejlődés gyakorított háttéréről nem tudott tudományosan is helytálló magyarázatot adni. Az átfogó tudásról, hatalmas felkészüléséről tanusok előadós mély halást tett a közönségre, amely **Cettler Jenő** szeretettel ünnepele és őszinte elismeréssel jutalmazta.

— A Polgári Daloskör a Hódmezővásárhelyi Városi Dalárda hatvanéves jubileumán. A Hódmezővásárhelyi Városi Dalárda december 12—13-án ünnepli fennállásának hatvanéves jubileumát. A jubiléus ünnepségekkel kapcsolatosan került előtérbe a rendezés, melyre meghívta a Kecskeméti Polgári Daloskört is. A Daloskör a meghívást elfogadta s mi örömmel adjuk hírló olvasóinknak, hogy közszereplésük örömdől, díjnyertes Polgári Daloskörnek más városban is alkalma nyílik újabb képességeinek megismerésére.

— A Fűszerkereskedők Egyesülete ma, szerdán este 8 órakor a szokott helyen, a Gillich féle vendéglő különtermében ülést tart.

— A flu felsőkereskedelmi iskola „Baross Gábor” önképzőkör a legnagyobb magyar emlékre szépen sikerült ünnepélyt rendezett tegnap a következő műsorral: A Híszekgye elmédoktor és a Himnusz előnézése után gróf Széchenyi István érdemelt mellátta Abt Gusztáv ifjúsági élök. Az intézet zenekara irredanta dalokat adott elő, majd Wolf B. Cs. IV. évf. tan. mely értesítő áhítava szavalla el. Sajtó Sándor. Magyar ének 1910-ben c. hazafias költemények. Az ünnepélyt a Híszekgyevel és a Szózatit fejezte be a kelles ifjúság.

— Házbevallomási ívek az 1926 ik évre szólt házárek beavallás a városi adóhivatalban kaphatók a hivatalos órák alatt.

— Fililistélyt a felső 48-as körben. A kecskeméti felsőkerületi foglaltsági és 48-as Párt és Nipkör folyó hó 15-én vasárnap este fililistélyt rendez a Pátkör Arany János-utcai helyiségében. Belépődíj 15,000 korona.

— A KAC futballszakosztálya szerdán este 9 órakor rendkívül fontos ügyekben ülést tart a Beretváson.

— Acélbeton járdákat ajánlottak fel a városnak. Egy vállalkozó új járdázási tervét ajánlott fel a városnak. A vállalkozó a téglát, illetve a kő- és aszfaltjárdákat acélbeton kockákkal ajánlja helyettesíteni. Az új módon készített járdák állítólag sokkal tartósabb, mint az eddigi módokból készített járdák. A tanács az ajánlatot véleményezés végett kiadta a mérnöki hivatalnak s valószínű, hogy a tervet meg fogják próbálni.

— A képviselők fizetése nyolcmillió korona. A nemzetgyűlés gazdasági bizottsága Scitovszky Béla előnézésével kedden ülést tartott. A bizottság elhatározta, hogy a képviselők fizetése ezután havi 8 millió koronára lesz, amit negyedévenként előre folyósítanak. A képviselők ezennel évi 2000 aranykorona lakbért is kapnak.

— A Monori SE újabb játszik a bajnokságról. Az MLSZ Középmagyarországi Kerületének felbontási tanácsa megkezdte a Monori SE nek, amennyiben az ízezőbizottság időről hátraoztatja megismertette. A tanács döntése következtében a bajnoki táblázat lényegesen változott. A Monori SE a Szoinoknál MTE íve van meg 3:2 arányban, így az MTE nek is van meg a bajnoki pontja. A Szoinoknál AK, MÁV és a KAC küzdelme mind jut két két pont hoz és az MSE tagozatnál sem lesz véletlen szemben pályaváltással. A bajnoki táblázat ezen így a KAC áll hat mérkőzésből 10 ponttal. Második a MÁV 5 mérkőzésből 8, harmadik az MTE ugyancsak 5 mérkőzésből 8 ponttal. Felnyomult Cegéd, mely 6 pontjával a 4. helyen áll. Az MSE, KTE, KSC és a SZAK 4—4 ponttal egymáron az utolsó helyeken állanak.

— Amikor megzöklik a sértett. A lapozással csendőrségi tegnap telefonon értesítette a kecskeméti kir. ügyészséget, hogy a Kláber-telepen Kun János 27 éves cigányt kollégái egyba főbe verték. Kéri a nyomozás megindítását, mert a többi lehet tartani, hogy a sértett belső seibe. A kecskeméti ügyészség megindította a nyomozást, azonban a legnagyobb meglepetésre a halálosan sérdeltet nem lehetett megtalálni, mert megszökött. Ma azután a kishíryi csendőrség értesítést adott, hogy Kun Jánost Kishíryben elfogták.

A borpiac országa.

A Magyar Szőlőszedők Országos Egyesületeinek legutóbb tartott értekezletén rámutattak arra, hogy bekövetkezett az az idő, amióta a szőlőszedők má régen félik; Magyarország szőlőgazdasága a csőd élén áll és ha ezen a téren sürgős intézkedés nem történik, akkor a mezőgazdaságnak ez a fontos ága, amely 380 ezer holdon 220 millió aranykoronát produkál, tehát négyszer olyan fontos a kis terület ellenére a magyar szőlő- és borgazdaság, mint az egész buzatermelésünk. — kétségelentleni bekövetkezik a katasztrófa. A termés 4—4 és fél millió hektoliterre becsülhető, a bel fogvasztás pedig a mai viszonyok között legelőbbik két millió hektoliter emelkedhet s így tehát ha a termés és a befogvasztás közötti különbséget nem kerüli kivittele és a beföldi piacot fogja elársonni, olyan áruháznak idehétel elő, amelynek ez lehet a következménye, hogy a termelő a jövő évi műveléshez szükséges forgatókötést sem fogják boráért kapott többiből fedezhetni. Az értekezleten — kifejtették, hogy ha a kivitelt nem lehet sürgősen megoldani, legalább arról kell gondoskodni, hogy a bormennyiségnek az országban természetesen kedvező elhelyezési lehetősége.

A borlelmés súlyos helyzetét Cettler Jenő is érintette tegnap előadásában s kifejtette a kérdés rendkívül fontossgát. Egyelőre — sajnos — más orvoslás nincs, mint a fogvasztási idő lényegesen csökkentésével a befogvasztási megkésztetődés.

Vélelten szerencsétlenség áldozata lett Löwi Katalin. Fővárosi lapok közlése nyomán here terjedt a városban annak, hogy Löwi Katalin, a Városi mozi volt pénztárnoknője, budapesti lakásában világitó gázzal megmérgezte magát. A nyomozás megállapította, hogy Löwi Katalin nem követelt el öngyilkosságot, hanem halálát vélelten szerencsétlenség okozta. A lény szívbajban szenvedett és beteg ségét vízkúrálással kezelte. Vasárnap este is fürdőni kezdett fürdőszobájában és nem vette észre, hogy a világitógáz csapja nyitva van. Amikor felésmelt, már nem volt anyyi ereje, hogy az ajtót kinyissa. Másnap a fürdőszoba ajtajában hollan akadtak rá. A szerencsétlenül járt leány iránt ismerősi körében ószinte, nagy részvét nyilvánult meg.

— Ujságrószorjegy kapható lapunk kiadóhivatalában, dra 20,000 K. Húás: 1926 január 10-án. Főnyeremények: 10 vagyon bűza, 4 szobás lakás műbutorzati, 1 négyüvegös 613—HP-átó, 1 angol mechanikai csigorgora, 3 motorkecpár, 1 csemetenyeláhaló és még számos kisebb nyeremény, összesen 1.200 millió értékben.

— Egy gyermek rettetene halálát. Két héttel ezelőtt beáulították a városi kórházba Nagy József hároméves kisfiút, aki koromajól elevenezés fogcsopétt ivott. A kisgyermek két napig volt a kórházban s kezdett lábbadozni, úgyhogy szülei hazavitték s otthon ápolták. Nyolc nappal ezelőtt a gyermek ismét kezdett rosszul lenni s enyhülno nem ment le a tokákn. Anyirra öszszeszuort a szerencsétlen gyermek torka, hogy még idegelen sem tudott. Nyolc napig nem evett az áldozat, védi is csak a bő maradt a csontján s a legrette nehezebb kínok között meghalt.

Városi Mozgóképszínház

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor
Csak 16 éven felülieknek!
Párisi baba.
Regény a mulató Páris éjszakai életéből 10 levél.
Rendezte: KERTÉSZ MIHÁLY.
Főszereplő: LILY DAMITA.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Párisi baba.
Péntek: Mathias Pascal.
Szombat—vasárnap: Hajtsa a világ körül I—II.

— Legyen költőssége a Kecskeméti Lapok minden barátjának, hogy előfizetői gyűjtő akcióban részvegyen s legalább 3 új előfizetőt szerezzen.

— Beterjesztették az 1923 évi gyámpénztári mérleget. A város háztartási számvétsége a napokban készült el az 1923. évi gyámpénztári mérleg öszszállítással. A mérleget az áruvász megállapítás végett beterjesztette a tanács élé, mely a legközelebbi lélezen fogja letárgyálni.

— Sőrőshordok loptak a Beretvás sőrősrakóból. A Beretvás bírósága folyó hó 5 én feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki november 3-án a Beretvás sőrősrakóból 600,000 korona értékben három drb 25 literes sőrőshordot elloptott. A rendőrség rájárat megindította a nyomozást s tettest Párt Sándor Budai hegy 57. sz. aittali lakos, nap számos számbanélvén más másnap sikerült is lettennie, amint épen újabb el akart vinni egy hordót. Az eljárás megindult elege.

— Pengőszámlítási táblázat kapható lapunk kiadóhivatalában, Kéttéplom-köz.

— Megölte a feleségét, mert széges volt. A kecskeméti királyi törvényeszk nemrégiben Csánki Ferenc gazdálkór szándékos emberölés vétsége miatt tizenkét év fegyház ítéle azért, mert a gazdálkór években keresztül részeskedő feleségét, kitől né gyermeke volt, egye-lyen szováltás közben revolverével agyonlölte. Felebbeszé folytat az ügy hirtőlen került a királyi ítéletében Kálly Miklós (amcselnök) elé. A tárgyalás folytatása után a királyi ítéletábla megváltoztatta az előzők ítéletét, amennyiben Csánki Ferenc büntetését 10 év fegyházbüntetésre szállította le.

— Házberkeszámítási táblázat kapható lapunk kiadóhivatalában, Kéttéplom-köz.

SZÍNHÁZ.

A „Bánk-bán” kerül színe ma este a színházban dr. Hajdú László felilépője. Miháikó Béla kegyesrendi tanár mond bevezető beszédet az óadás előt, melyet ünnepi nyitány előz meg.

Műsor:
Szerda: B. Jéret. Ünnepi díszelőadás. Bánk-bán. Csütörtök: A. Bérlet. Dolovai nábob leánya.
Péntek: Berétszánt. Nóta vége. Operettudomány. Szombat: Berétszánt. Nóta vége. Operett.
Vasárnap délután: Berétszánt. Hamburgi menyasszony. Operett.

TOZSDE.

A tőzsdatanács hivatalos árgyzése:
Buzza (76 kg) Tiszav. 340,000—342,500 K, Fejérm. 337,500—340,000 K, Pestv. 337,500—340,000 K, (77 kg) Tiszav. 345,000 K, Fejérm. 347,500 K, Pestv. 342,500—345,000 K, Pestv. 342,500—345,000 K, (78 kg) Tiszav. 347,000—350,000 K, Fejérm. 345,000—347,500 K, Pestv. 345,000—347,500 K, (79 kg) Tiszav. 350,000—352,500 K, Fejérm. 347,500—350,000 K, Pestv. 347,500—350,000 K, Róza 171,500—220,000 K, Arg. (tak.) 240,000—250,000 K, (sír) 310,000—320,000 K, (szab.) 240,000—255,000 K, Tengeri 270,000—275,000 K, Korpa 157,000—160,000 K.
A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
Napoléon arany 292,500 K, Angol font 345,500—346,500 K, Dollár 70,900—71,580 K, Francia frank 284,1—287,1 K, Svájci frank 13,170—13,600 K, Német-márk 10,827—17,000 K, Roma lei 325—324 K, Cseh korona 212—2120 K, Szerb dinár 1252—1266 K, Olasz lira 2827—2847 K, Orosz rubel 1200—10,08 K.

Letitáozás és kiadó
» Ezen Kecskeméti Hírlapok és Híradók Helyettesítősége.

Csokoládé, cukorka, sonka, szalámi és hentesáru különlegességek, svájci és bel-földi sajtok, Szardínia, Thon hal, rák, pisztár, legfinomabb lekvarek, Lukács-és Galambos-féle tessalványok a legolcsóbb árban kaphatók
EGRI P. FÜLÖP cégnél
Szabadság-tér. Telefonszám: 5.
Megrendeléseket házhoz szállítok!

A KECSKEMÉTI LAPOK

magyarényű
előfizetőgyűjtő akciókat indít

melyen részt vehet a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányonként veszi a lapot.

Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!

A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újkérvon három nagyrterékű ajándékot kap!

(Minden újabb 3 előfizető után további negyedévig kapja ingyen a Kecskeméti Lapokat!)

SAJÁT ÉRDEKÉBEN cselekszik tehát, ha e 3 szelvényű kivágva, ismerősivel aláírja és beküldi a Kecskeméti Lapot kiadóhivatalának, Kéttemplom-köz. (Barász-u. 6.)

Az előfizetőgyűjtő neve és lakóhelye:	Uj előfizetőt több ki?	Előfizetnek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 60.000 k-ft., 1/2 évre 120.000 k-ft. (A nem kívánt rész, tartalomdolg) kérem az előfizetési díjlat kibontásával beszerezni.	Uj előfizetőt több ki?	Előfizetnek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 60.000 k-ft., 1/2 évre 120.000 k-ft. (A nem kívánt rész, tartalomdolg) kérem az előfizetési díjlat kibontásával beszerezni.	Uj előfizetőt több ki?	Előfizetnek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 60.000 k-ft., 1/2 évre 120.000 k-ft. (A nem kívánt rész, tartalomdolg) kérem az előfizetési díjlat kibontásával beszerezni.
	Név:	Lakás:		Név:		Lakás:

Uj előfizetők is megkapják karácsonyi ajándékgyűjteményünket!

RÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó pormentes helyen, a villanegyedben, 200 négyzetű szőlő értékes gyümölcsökkel. Építésre is igen alkalmas, X, Hunyadi város 19. szám.

Eladó szőlő.

Az iszaki műton 7 km-re, Széknás 59. szám alatt 4 hold kitünően gondozott, elsőrangú bertermő és gyümölcsös szőlő lakóépítéssel, jó ivóvízzel kuttal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, III. kerület, Szilágyi Károly-utca 4. szám alatt.

ADÁS—VÉTEL

Deszkakerítés eladó

oszlopokkal együtt. 8 folyóméter hosszú és 230 méter magas.

Kossuth-körút 43. szám.

Eladó hordók. Két mástól hektós hektós állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Híntőeladás. Elsőrangú jókában levő csukott fedeles híntő járatnyos áron eladó Földhagy-utca 5. sz. alatt Steinmetz. Ugyanott egy fiatal kocsi felvétel.

Szilvafa derekakat legmagasabb áron vesz ifj. Rigó Lajos esztergályos, Sétány-utca 18. szám.

Eladó házi szövésű magyar-perzsa

ebédlőszőnyeg

240—330 cm. méretű. Megtekinthető V. Kálvin-ter 8. szám alatt.

ÁRKÁS, ÜZLET

Békebeli házbért fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakását Cim a kiadóhivatalban.

Keresek 1 szoba, konyhás lakást.

Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

VEGYES

Németórákat adok

teljesen kezdőknek is és haladónak! Németországban végzett úrnő. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjazott gyakorolhatnak. Cim a kiadóhivatalban.

Zongora v. pianino bérbé

Keresetek Cim a kiadóhivatalban.

Versenyfárgyalási hirdetés.

Kecskeméti református egyházközség, a Budai uti temető sírkertjében, a Budai uti vonal szakaszán építeni szándékolt **sirbolthelyek megépítésére**, valamint az azzal járó egyéb munkálatainak vállalati utján leendő bírtosításra nyilvános zárt írásbeli versenyfárgyalást hirdető, a következő feltételek mellett:

A versenyfárgyaláson részt vehet minden képesített iparos vállalkozó, kinek ipara s annak gyakorlatára megfelelő iparrendély lyel bír.

A munkálatokra vonatkozó részletes és előmerítés műleírás költségvetés és ajánlati úrlapok a m. mérnök i hivatalban, Szabó Sándor th műszaki tiszt, építési gondnok nál a hivatalos órák alatt 40.000 koronáért szereshetik be, ahol is egyéb tudnivalók és felvilágosítások is megkérthetők.

Kecskemét, 1925 november hó.

Kecskeméti református egyházközség elnöksége

Leszerszemény utopia idej téri, ha

„BODOLIN“

bőrpuhító olajjal kereli. — Számítalan eszmérelvölő aradalmak és gardálók. K-pható

Bódogh festékraktárban

Nagykőrösi-utca 11. sz.

A SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V., PÁCSIRTA-UTCA 13—15.)

KÉSZÍT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGYSZE RÖBBTŐL A LEGDÍZSEBB KIVITELIG

JUTÁNYON ÁRON.
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON
EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

Tiringer Ferenc mű- és épülettalakatos, autogénhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP leveles használt kocsiara szerelt hevizin-perüleummatos, 1 drb motor alá való vasocsi, 2 drb. kis csepőszekrény, 2 drb. 12 HP erővel villanymotor, 1 drb. 3 HP erővel villanymotor, 1 drb. kis teherautó ca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitünő minőségű lövegtető-főtöltőgépek

VASÚTI MENETREN D

KECSKEMÉTI VASÚTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI OKTÓBER HÓ 15-TŐL.

A vonat			Érkezik			A vonat			Érkezik		
neme	száma	Indul ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.	neme	száma	Indul ó. p.	ó. p.	ó. p.	ó. p.
személy	720	Budapest ny. p. u.-ról	21 24	Kecskemét	0 49	személy	720	Kecskemétről	1 04	Szegedre	3 45
	719	Szegedről	23 55	"	3 09	"	3747	"	2 53	Bpest ny. Lajosmizsén át	8 10
vegyes	3832	Kerekegyházaról	5 50	"	7 06	vegyes	7127	"	3 20	Fülepzállásra	6 08
	7227	Tiszaugró	5 20	"	7 11	személy	719	"	3 29	Budapest ny. p. u.-ra	6 35
személy	737*	Kiskunfélegyházáról	6 25	"	7 16	vegyes	7230	"	3 49	Tiszaugra	5 15
vegyes	7122	Fülepzállásról	5 10	"	7 24	személy	3747**	"	5 01	Lajosmizsére	6 17
gyors	707	Szegedről	6 —	"	7 32	gyors	707	"	7 34	Budapest ny. p. u.-ra	9 35
személy	3742**	Lajosmizséről	6 35	"	7 50	személy	732	"	8 33	Kiskunfélegyházára	9 18
	732	Budapest ny. p. u.-ról	5 —	"	8 18	"	712	"	10 28	Szegedre	13 34
	712	"	7 05	"	10 13	vegyes	3825	"	11 16	Kerekegyháza	12 23
	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	6 10	"	11 35	teh. sz.	7274	"	12 42	Tiszaugra	14 23
	733	Kiskunfélegyházáról	12 25	"	13 13	vegyes	7123	"	13 25	Fülepzállásra	15 46
teh. sz.	7174	Fülepzállásról	12 40	"	15 54	személy	733	"	13 28	Budapest ny. p. u.-ra	17 41
gyors	704	Budapest ny. p. u.-ról	14 —	"	16 02	"	734*	"	13 30	Kiskunfélegyházára	14 21
vegyes	3824	Kerekegyházaról	14 47	"	16 22	"	3721	"	14 51	Bpest ny. Lajosmizsén át	20 11
gyors	701	Szegedről	15 25	"	16 57	gyors	704	"	16 04	Szegedre	17 36
személy	711	"	14 10	"	17 34	"	701	"	16 59	Budapest ny. p. u.-ra	19 —
teh. sz.	7281	Tiszaugró	16 04	"	18 40	személy	711	"	17 44	"	21 —
gyors	708	Budapest ny. p. u.-ról	18 —	"	20 02	vegyes	3821	"	18 44	Kerekegyháza	20 09
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 40	"	20 17	gyors	708	"	20 04	Szegedre	21 36